
به جای دلار

آرژانتین بدهی به صندوق‌ بین‌المللی پول را 
با یوآن پرداخت کرد

وزارت اقتصادی آرژانتین اعلام کرد؛ این کشور بدهی 
خود به صندوق بین‌المللی پول را با یوآن پرداخت کرده 

است.
به گزارش خبرگزاری فارس به نقل از راشاتودی، وزارت اقتصاد 
آرژانتین اعلام کرد: این کشور آخرین پرداخت وام 44 میلیارد 
دلاریش به صندوق بین‌المللی پول را با یوآن انجام داد و از ذخایر 
حق برداشت ویژه )SDRs( استفاده کرد. ذخایر حق برداشت ویژه 
)SDRs(، دارایی در صندوق بین‌المللی پول هستند که برای تکمیل 
ذخایر رسمی کشورها ایجاد شده است. به گفته »گابریلا سروتی«، 
سخنگوی دولت آرژانتین، این پرداخت بدون استفاده از ذخایر 

دلاری بانک مرکزی انجام شده است.
بر اساس گزارش بلومبرگ، آرژانتین برای پرداخت این بدهی 
دومیلیارد و 700 میلیون دلاری از یک میلیارد دلار یوآن از خط 
سوآپ ارزی با چین و یک میلیارد و 700 میلیون دلار ذخایر حق 

برداشت ویژه استفاده کرده است.
»جولی کوزاک«، سخنگوی صندوق بین‌المللی پول در بیانیه‌ای 
اعام کرد: »مقامات آرژانتینی همچنان به تعهدات مالی خود در 

قبال صندوق بین‌المللی پول پایبند هستند.«
آرژانتین برای مدتی به علت مشکلات اقتصادی داخلی که 
ذخایر دلار این کشور را کاهش داد با چالش مواجه بود و اکنون 
ذخایر دلاری آن در پایین‌ترین سطح از سال 2016 قرار دارد. از 
این‌رو، این کشور به میزان زیادی به سمت یوآن به عنوان یک ابزار 

جایگزین برای پرداخت‌ها روی آورده است.
آرژانتین در اوایل سال جاری، قرارداد سوآپ ارزی با چین به 
مبلغ 130 میلیارد یوآن )حدود 18 میلیارد دلار( را تمدید کرد که 
سبب شد تا ارز چین به صورت آزاد در این کشور در دسترس باشد.
بانک مرکزی آرژانتین نیز ماه گذشته اعلام کرد قصد دارد به 
بانک‌های تجاری این کشور اجازه دهد تا حساب‌های مشتریان خود 
را به یوآن باز کنند تا شرکت‌های داخلی را تشویق کند پرداخت‌های 
خود در خارج را با یوآن انجام دهند. »سرجیو ماسا«، وزیر اقتصاد 
در ماه‌آوریل اعلام کرد که کشورش قصد دارد بخش عمده واردات 

ماهانه خود از چین را به جای دلار آمریکا به یوآن بپردازد. 
 گفتنی است، رویگردانی کشورها از دلار و تلاش برای 
جایگزینی ارزهای جایگزین و طلا، شدت گرفته است. جنت یلن، 
وزیر خزانه‌داری آمریکا دلیل این امر را سوءاستفاده آمریکا از دلار 

علیه دیگران دانسته است. 
جیمز ریکاردز؛ مشاور سابق سازمان اطلاعات مرکزی آمریکا 
نیز گفت که سلطه دلار تا 22 آگوست امسال )31 مردادماه( پایان 
می‌پذیرد و گروه بریکس در حال ایجاد یک ارز تجاری ذخیره جدید 
است که می‌تواند جایگزینی برای دلار باشد و یک ارز دیجیتال 
 BRICS خواهد بود که توسط یک موسسه مالی جدید در گروه

نگهداری می‌شود.

راهکاری برای جلوگیری از خام‌فروشی و زیان شرکت‌ها

پیشنهاد اصلاح نرخ خوراک پتروشیمی‌ها 
بر مبنای قیمت گاز منطقه

خوراک گاز ارزان پتروشیمی‌ها سبب شده است 
که بخش مهمی از صنعت پتروشیمی ایران به‌خصوص 
در بخش متانولی، به‌طرز عجیبی خام‌فروش و 
نیمه‌خام‌فروش شود که آثار بسیار بدی بر اقتصاد ما 

برجای گذاشته است.
یک کارشناس اقتصاد انرژی در گفت‌وگو با فارس، گفت: 
در صنعت پتروشیمی محصولات صادراتی کشور به‌دلیل تمرکز 
بر خام‌فروشی و عدم توسعه زنجیره ارزش به‌سمت وضعیت 
نابسامانی رفته است که خروجی آن ارزش بسیار پایین و 
حدود 360 دلاری محصولات صادراتی در هر تن است. در 
مقابل میزان سرانه واردات به ازای هر تن به بالای 1800 
دلار می‌رسد که نشان از ارزش افزوده بالای واردات نسبت به 

خام‌فروشی در صادرات دارد.
مهدی‌ هاشم‌زاده، افزود: در همین رابطه نیز دولت با 
اعمال سقف 5 هزار تومانی بر نرخ خوراک پتروشیمی در سال 
1401 و تثبیت قیمت نرخ خوراک بر یک عدد ثابت ریالی و 
حذف فرمول نرخ خوراک پتروشیمی‌ها موجب افزایش رانت 
خوراک پتروشیمی‌ها شد و این موضوع به یک پاشنه آشیل 

جدی تبدیل شد.
وی با اشاره به مصوبه اخیر دولت مبنی بر افزایش قیمت 
خوراک و سوخت پتروشیمی‌ها و اعتراض فعالان این صنف به 
زیان‌دهی واحدها عنوان کرد: یکی از موضوعات بسیار مهم در 
بحث اصلاح و هدفمندسازی یارانه‌های انرژی بخش صنعت، 
اصلاح نرخ خوراک پتروشیمی‌ها بوده است. در زمینه فرمول 
خوراک پتروشیمی‌ها در سال 1394 بعد از کش و قوس‌های 
فراوان، وزارت نفت فرمول نرخ خوراک واحدهای پتروشیمی 
را بر اساس متوسط قیمت فروش داخلی گاز و همچنین چهار 
هاب گازی دنیا تعیین کرد و برای شفافیت هرچه بیشتر و 
امکان سرمایه‌گذاری در این صنعت، اعتبار این فرمول را ١٠ 

سال تعیین کرد.
هاشم‌زاده گفت: فرمول قیمت‌گذاری خوراک پتروشیمی نه 
باید به صورتی باشد که رانت ایجاد کند و به نیمه‌خام‌فروشی 
کمک کند و نه به صورتی باشد که باعث تعطیلی کارخانه‌ها 
و زیاندهی آنها شود. بنابراین پیشنهاد مشخص برای اصلاح 
این وضعیت و رهایی از قیمت‌گذاری دستوری و سلیقه‌ای نرخ 
خوراک، تصویب فرمول جدیدی برای نرخ خوراک گاز مرتبط 

با قیمت منطقه‌ای گاز در ایران است. 
کارشناس اقتصاد انرژی گفت: پیشنهاد اصلی در این 
زمینه، اصلاح نرخ خوراک بر اساس فرمول مصوب نرخ خوراک 
پتروشیمی‌ها در سال 1394 و با ایجاد کف 60 درصد و سقف 
80 درصد میانگین وزنی قیمت صادرات و وارداتی گاز ایران 
به‌عنوان معیاری از قیمت هاب گازی منطقه خلیج فارس است.

به گفته وی، به این ترتیب نه تنها قیمت نرخ خوراک 
پتروشیمی‌ها اصلاح خواهد شد و دیگر شاهد رانت خوراک 
نخواهیم بود، از طرف دیگر از قیمت‌گذاری دستوری و سلیقه‌ای 
نرخ خوراک پتروشیمی نیز رهایی خواهیم یافت و صنایع نیز 
با یک فرمول پیش‌بینی‌پذیر و بدون ایجاد نرخ دستوری یا 

سلیقه‌ای، امکان برنامه‌ریزی صنعتی خواهند داشت.
 اثر اندک نرخ جدید خوراک روی حاشیه سود شرکت‌ها 

در همین زمینه یک کارشناس دیگر بازار سرمایه هم گفت: 
مقررات اخیر نرخ خوراک پتروشیمی‌ها تنها روی حاشیه سود 

این شرکت‌ها تاثیر اندک می‌گذارد.
امامی در گفتگو با تسنیم با اشاره به رشد سودآوری 
شرکت‌های پتروشیمی و سرمایه‌گذاری در آنها گفت: به‌نظر 
می‌رسد که مقررات جدید تنها روی حاشیه سود اوره‌سازها و 

متاونول‌سازها تاثیر بگذارد و این میزان اندک است.
این کارشناس بازار سرمایه تصریح کرد: با این همه، 
سودآوری شرکت‌ها  در حدودی هست که تغییرات جدید 
قیمتی برای نرخ خوراک محسوس نباشد. آنچه برای صنایع 
بیش از هر ریسک دیگری بغرنج است، قطع برق و عقب ماندن 

از برنامه تولید است.

وزیر نیرو خبر داد

رشد ۲۰ درصدی مصرف برق صنایع
وزیر نیرو با ‌اشاره به افزایش چهاردرصدی میزان مصرف 
برق در بخش خانگی، گفت: مصرف برق در صنایع نیز ۲۰ 

درصد افزایش داشته است.
به گزارش وزارت نیرو، علی‌اکبر محرابیان در جلسه برخط با 
مدیران صنعت برق سراسر کشور، ضمن ارزیابی مثبت درخصوص 
پیشرفت شاخص‌ها در مدیریت و تأمین برق کشور، اضافه‌کرد: 
تاکنون و از ابتدای اوج مصرف در مقایسه با سال گذشته، چهار 
درصد رشد مصرف برق را تجربه کرده‌ایم و پیش‌بینی می‌شود با 
افزایش دمای هوا در روزهای آتی این روند ادامه یابد. البته تلاش 

ما این است که محدودیت‌ها و حوادث شبکه را به صفر برسانیم.
او درباره عملکرد مدیریت مصرف برق خانگی در سال گذشته، 
ادامه داد: سال گذشته مصرف برق در بخش خانگی چهار و نیم 
درصد در زمان اوج بار مصرف کاهش یافت اما اعداد امروز این مسئله 
را نشان نمی‌دهد بنابراین باید تلاش شود از طریق اطلاع‌رسانی 

بهتر به این مهم دست یابیم.
وزیر نیرو، رمز موفقیت عملکرد وزارت نیرو را مدیریت 
مصرف بخش خانگی برشمرد و خاطرنشان‌کرد: امروز مهم‌ترین 
نکته مدیریت مصرف بخش خانگی است؛ این در حالی است که 
مشوق‌های بسیاری برای مشترکان برق خانگی برای مدیریت مصرف 
پیش‌بینی شده و لازم است به‌واسطه نوآوری در اطلاع‌رسانی و 
بهره‌مندی از ابزار رسانه، رادیو، شبکه‌های تلویزیونی، مصاحبه 

و حضور در مساجد و نمازهای جمعه این مهم را پیگیری کرد.
محرابیان درباره برق صنایع گفت: کل صنعت امسال در مقایسه 
با سال گذشته ۲۰ درصد و صنعت فولاد ۲۹ درصد رشد مصرف 
برق را به ثبت رسانده است. این ثمره مدیریت بهینه و کارآمد 
است که کمترین محدودیت را برای صنایع کشور قائل شده است.

او درباره نصب شمارشگر برق بر چاه‌های کشاورزی تأکید کرد: 
اقدامات خوبی در این زمینه انجام شده اما نکته مهم این است 
که باید در کنار پیشبرد امور، مواظبت کرد تا به کشاورز و تولید 

کشور آسیبی وارد نشود.
تاکید بر روشنایی معابر شهری

وزیر نیرو ضمن تأکید بر مدیریت مصرف بخش تجاری، افزود: 
منظور ما از بخش تجاری مغازه‌ها، دکان‌ها و خرده‌فروشی‌ها نیست. 
منظور ما مراکز خرید و بازارچه‌های بزرگی است که نسبت به 
مدیریت مصرف برق بی‌تفاوت هستند و لازم است درجه حرارت و 
میزان روشنایی این بازارچه‌ها در حد استاندارد باشد و در صورت 
عدم رعایت، اطلاعیه لازم درخصوص قطعی برق این واحدها صادر 
شود. از جمله این واحدهای تجاری می‌توان به ایران مال اشاره کرد.

محرابیان درباره روشنایی معابر ادامه‌داد: روشنایی معابر شهری 
به‌صورت یکی در میان مشروط به تأمین نور کافی و استاندارد است 
و در این صورت قابل‌قبول خواهد بود. تردد در شهر بخشی از زندگی 
مردم و شهروندان است و نباید شهر را به تاریک‌خانه تبدیل کرد. 
وی به برگزاری کنکور سراسری طی روزهای چهارشنبه و 
پنج‌شنبه‌اشاره کرد و ادامه داد: ضمن مدیریت لحظه‌ای شبکه، 
مدیران و گروه‌های امدادی فعال خواهند بود تا هیچ‌گونه مشکلی 
در پست‌های توزیع و فوق توزیع رخ ندهد. در این باره دستورالعمل 
خاص و ویژه کنکور سراسری به شرکت‌ها ابلاغ شده تا هیچ‌گونه 

تعمیرات و خروج از شبکه طی این دو روز رخ ندهد.
وزیر نیرو با ‌اشاره به آمادگی ۹۹ درصدی نیروگاه‌های کشور 
برای تأمین برق، گفت: حدود 1500 مگاوات نیروگاه که به دلایل 
مختلف در دست تعمیر است باید هرچه سریع‌تر و طی روزهای 

آینده به مجموعه نیروگاه‌های کشور اضافه شود.

معاون هوانوردی سازمان هواپیمایی کشوری:

13 سایت فروش بلیت غیرمجاز هواپیما 
مسدود شد

هواپیمایی کشوری  هوانوردی سازمان  معاون  درحالی 
از انسداد ۱3 سایت متخلف در فروش بلیت هواپیما خبر 
داده است که برخی از این سایت‌ها همچنان به فعالیت 

خود ادامه می‌دهند.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، حسن خوشخو درباره برخورد با 
سایت‌های متخلف فروش بلیت هواپیما خبر داد: در ادامه برخورد 
با پایگاهها و نرم‌افزارهای موبایلی متخلف، با پیگیری‌‌های سازمان 
هواپیمایی کشوری و دستور دادستانی، 13 سایت فروش بلیت 

غیرمجاز دیگر مسدود شدند.
وی افزود: بر اساس دستور دادستانی، سایت‌هایی از جمله 
دیجی چارتر digicharter.ir، نیلی پرواز niliparvaz.ir، بیلیت‌ایر 
 ،)skyticket.ir( اسکای‌تیکت ،)onebilit.ir( وان‌بلیت ،)bilitair.com( 
بیلیت‌کار )‌724ch.ir ،)bilitkar.ir، سایه سیر sayeseyr.com و 
 ،)724.charter( 724چارتر ،)irancharter.ir( ایران‌چارتر ،sayeseyr.ir
ایست‌تراول) isttravel.ir( و اکسین24 )oxin24.ir( به‌عنوان 

سایت‌های غیرمجاز شناخته و مسدود شدند.
گفتنی است، با وجود اعلام انسداد 13 سایت مختلف فروش 
بلیت هواپیما، اما بررسی‌ها نشان می‌دهد برخی از این سایت‌ها از 
جمله چارتر724 همچنان به فعالیت خود ادامه می‌دهند و خبری 
از انسداد آنها نیست. فروش بلیت هواپیما در بیلیت‌کار نیز همچنان 
ادامه دارد. ایست‌تراول isttravel.ir نیز با دامنه istland.ir مشغول 

فروش بلیت هواپیماست.
لازم به یادآوری است، »حسن خوشخو«؛ معاون هوانوردی و 
امور بین‌الملل سازمان هواپیمایی روز سه‌شنبه 23 خرداد در گفت‌و 
گو با ایرنا خبر ‌داد: روز گذشته )22 خردادماه( دستور تعلیق فروش 
پروازها به علی بابا ابلاغ شد. وی تعلیق فعالیت‌های مجموعه خدمات 
مسافرتی علی بابا را ناشی از عدم رعایت قیمت مصوب اعلام کرد 
و افزود: تعلیق مجوز فعالیت این مجموعه به دلیل بی‌توجهی به 

تذکرات و ادامه روند گران فروشی است.
چند روز بعد اما رئیس‌سازمان هواپیمایی کشوری از رفع تعلیق 
مجموعه خدمات مسافرت هوایی و گردشگری علی بابا خبر داد. 
به گزارش خبرگزاری مهر، محمد محمدی بخش گفت: بر اساس 
تعهدی که پایگاه فروش علی بابا به سازمان هواپیمایی داد رفع 
تعلیق شده است اما چنانچه تخلفات علی بابا ادامه یابد این بار 

لغو مجوز خواهد شد.

اقتصادی
صفحه ۴
دو‌شنبه ۱۲ تیر ۱۴۰۲
۱۴ ذی‌الحجه ۱۴۴۴ - شماره ۲۳۳۳۸

مدیرکل راه و شهر‌سازی استان تهران 
گفت: دستگاه‌ها در تخصیص زمین برای اجرای 
طرح نهضت ملی مسکن همکاری نمی‌کنند و 
موجب شده که انحصاری در اجرای طرح به 
صورت ویلایی و حیاط‌دار در کلانشهرها مانند 

تهران ایجاد شود.
در حال حاضر سیاست بستن محدوده شهرها 
و تعیین خط حریم شهری، علاوه‌بر کلان‌شهرها، 
در بسیاری از شهرهای کشور نیز مشکلاتی را به 
وجود آورده و موجب شده نهضت ملی مسکن نیز 
با سد این سیاست برخورد کند و سرعت آن کند 
شود. علاوه‌بر این دستگاه‌‎های مختلف نیز برای 
 واگذاری اراضی خود در حریم شهرها مقاومت 

می‌کنند.
در همین زمینه خلیل محبت‌خواه، مدیرکل راه 
و شهر‌سازی استان تهران در گفت‌وگو با خبرگزاری 
فارس اظهار داشت: »دستگاه‌ها در تخصیص زمین 
برای اجرای طرح نهضت ملی مسکن  همکاری 
نمی‌کنند و همین امر خود موجب شده است که 

انحصاری در اجرای طرح نهضت ملی مسکن به 
صورت ویلایی و حیاط‌دار در کلانشهرها مانند 

تهران ایجاد شود.«
رئیس‌جمهور نیز در ششمین جلسه شورای 
عالی مسکن به واگذاری اراضی دستگاه‌ها برای 
ساخت مسکن‌اشاره کرد و گفت: »برخی دستگاه‌ها 
عملکرد خوبی در واگذاری اراضی داشته‌اند، اما برخی 
دیگر باید نسبت به اجرای قانون تسریع نمایند و 

پاسخگو باشند.«
متولیان امر در وزارت راه و شهر‌سازی باید هرچه 
سریع‌تر دستگاه‌هایی که حاضر نیستند زمین‌های 
خود را به ساخت مسکن اختصاص دهند معرفی 
کنند تا علاوه‌بر این‌که مردم دستگاه‌هایی که بر سر 
راه ساخت مسکن مانع ایجاد می‌کنند را بشناسند 
پیگیری برای اجرای فرمان رئیس‌جمهور و برخورد 

با دستگاه‌های متخلف انجام شود.
این 2 درصد نجات بخش

آمارها نشان می‌دهد که تاکنون فقط در یک 
درصد مساحت کشور ساخت‌وساز انجام شده است 

حال آن‌که 15 درصد وسعت کشور قابل سکونت 
است و با اختصاص دو درصد از این میزان به ساخت 
مسکن، به راحتی می‌توان ساخت خانه‌های ویلایی 
و یک‌طبقه را اجرایی کرد و مردم را از بی‌خانه 

بودن نجات داد.
شاخص طول دوره انتظار خانه‌دار شدن در 
سال 1400 به طور میانگین به 34 سال و هشت 
ماه برای خانوارهای شهری کل کشور و 50 سال 
برای خانوارهای شهر تهران رسید. با توجه به فاصله 
شدیدی که بین درآمد دهک‌های پایین جامعه و 
قیمت مسکن ایجاد شده است، شاخص طول دوره 
انتظار نیز در دهک‌‌های پایین جامعه با وضعیت 
مطلوب فاصله بسیار بیشتری پیدا کرده است. به 
عنوان مثال طول دوره انتظار مطلوب برای سه 
دهک اول درآمدی 25 سال است اما این شاخص 
در سال 1400 برای این سه دهک به ترتیب 178 
سال، 101 سال و 79 سال بوده است. این نشان 
 می‌دهد سرعت و تعداد ساخت مسکن باید افزایش 

یابد.

یک دلیل کاهش قیمت مسکن
البته یکی از سیاست‌های کاهش قیمت مسکن 
برخورد با بنگاه‌های مشاور املاک متخلف و پلمب 
واحدهای غیرمجاز است. به گزارش ایرنا، محبت 
خواه، مدیرکل راه وشهر‌سازی استان تهران گفت: 
قیمت مسکن در شهر پردیس با نظارت بر مشاوران 
املاک بین ۸۰۰ تا یک میلیاردتومان کاهش یافته 
است. همچنین نایب‌رئیس‌اتحادیه مشاوران املاک 
استان تهران نیز اخیراً از شناسایی ۹۲۰ مشاور 
املاک بدون پروانه و غیرمجاز خبر داد. وزارت راه و 
شهر‌سازی نیز در راستای کاهش فشارهای مشاور 
املاک بر خانوارها، اقدام به راه‌اندازی سامانه ثبت 
معاملات اجاره مسکن در تهران کرده که در طول 
بیش از دو ماه از راه‌اندازی این سامانه نزدیک به 
۱۲ هزار قرارداد اجاره مسکن به صورت رایگان در 
آن ثبت شده و مستأجران کد رهگیری دریافت 
کردند. تعداد مشاوران املاک در تهران بعضاً تا ۱۹ 
هزار واحد صنفی برآورد می‌شود که برخی از آنها 

غیر مجاز یا بساز بفروش هستند. 

مدیرکل راه و شهر‌سازی استان تهران:

دستگاه‌ها در تخصیص زمین به نهضت ملی مسکن همکاری نمی‌کنند

به گفته رئیس پیشین مجلس نمایندگان 
آمریکا، موقعیت دلار آمریکا به‌عنوان ارز 
ذخیره جهانی در خطر است؛ زیرا دولت این 

کشور با انبوهی از بدهی روبه‌رو است.
به گزارش سایت دِیلی هادل، پل رایان، به‌تازگی 
در مصاحبه‌ای با سی‌انِ‌بی‌سی گفته است: جو بایدن، 
رئیس‌جمهور آمریکا، گامی تأثیرگذار برای ممانعت 

از افزایش بدهی‌های این کشور برنمی‌دارد.
به گفته نماینده سابق ایالت ویسکانسین، آمریکا 
در آستانه یک بحران بدهی قرار دارد. بحرانی که 
ممکن است بر وضعیت دلار به‌عنوان غالب‌ترین ارز 

ذخیره جهان تأثیر منفی بگذارد.
رایان گفت: ما رهبرانی داریم که می‌گویند برای 

جلوگیری از بحران بدهی در این کشور کاری انجام 
نمی‌دهند. می‌دانیم که یک بحران بدهی در راه 
است و بایدن از این فاجعه استقبال می‌کند و اساساً 
توانایی ارز کشور ما را برای باقی ماندن به‌عنوان ارز 

ذخیره جهانی کاهش می‌دهد.
دولت آمریکا فقط در ماه گذشته، با افزودن 
حدود یک تریلیون دلار به بدهی خود، آن را به 
بیش از ۳۲ تریلیون دلار رساند. میزان بدهی دولت 
این کشور در اول ژوئن )۱۱ خرداد(، ۳۱ و 4 دهم 

تریلیون دلار بود.
پیش‌بینی می‌شود که دولت آمریکا، امسال 
۶۶۳ میلیارد دلار بهره بدهی خود را پرداخت کند. 
همچنین پیش‌بینی می‌شود بدهی ناخالص ملی 

آمریکا طی یک دهه تقریباً به ۵۲ تریلیون دلار 
افزایش یابد.

بنابر اعلام دفتر بودجه کنگره آمریکا، افزایش 
بدهی این کشور در درازمدت، اثراتی زیانباری بر 

اقتصاد آن خواهد داشت.
تصور نادرست

جدا شدن اقتصاد آمریکا از چین
رئیس آژانس اطلاعات مرکزی آمریکا گفت که 
این کشور به‌جای فاصله گرفتن از چین باید به 

چرخه تأمین نیازهای خود تنوع ببخشد.
به گزارش راشاتودی، ویلیام برنز، رئیس آژانس 
اطلاعات مرکزی آمریکا، طی سخنرانی در بنیاد دیچلی 
انگلیس در منطقه آکسفورد شایر گفت: بدتر کردن 

روابط با چین برای آمریکا منطقی نیست؛ چرا که از 
نظر اقتصادی دو کشور به‌شدت به هم وابسته هستند.

به گفته این مقام آمریکایی؛ چین تنها کشور در 
جهان است که هم به‌دنبال تغییر در شاکله نظام 
بین‌المللی است و هم به‌دنبال افزایش قدرت فنی، 

نظامی، دیپلماتیک و اقتصادی خود است.
وی توصیه کرد به‌جای فاصله گرفتن از چین، 
واشنگتن باید روی تنوع‌بخشی به چرخه نیازهای 

خود متمرکز شود.
به گفته رئیس آژانس اطلاعات مرکزی آمریکا، 
در دنیای امروز هیچ کشوری دوست ندارد در 
حوزه‌های مواد معدنی مهم و فناوری تحت سلطه 

یک کشور دیگر قرار گیرد.

رئیس پیشین مجلس نمایندگان آمریکا:

دلار جایگاه خود را از دست می‌دهد

مجمع تشخیص با واردات خودروی کارکرده موافقت کرد
هیئت عالی نظارت مجمع تشخیص 
مصلحت نظام مصوبه مجلس شورای اسلامی 
در مورد »واردات خودروی کارکرده« را مغایر 
سیاست‌های کلی ندانست و آن را تأیید کرد.

به گزارش خبرگزاری تسنیم، هیئت عالی نظارت 
مجمع تشخیص مصلحت نظام بر حسن اجرای 
سیاست‌های کلی نظام، در اولین دستور جلسه 
فوق‌العاده دیروز خود لایحه دوفوریتی و مصوبه 
مجلس شورای اسلامی درخصوص »الحاق موادی به 
قانون ساماندهی صنعت خودرو« از نظر عدم مغایرت 

با سیاست‌های کلی نظام را بررسی کرد.
کمیسیون نظارت دبیرخانه مجمع به این الحاقیه 
که مربوط به واردات خودروهای کارکرده است چند 
مغایرت و ابهام از جمله مغایرت با جزء 7 و 3 ماده 9 
سیاست‌های کلی قانونگذاری، بند یک سیاست‌های 

کلی اقتصاد مقاومتی و بند 7 سیاست‌های کلی 
تولید ملی و بند 2 سیاست‌های کلی برنامه هفتم را 

تشخیص داده و گزارش کرده بود.
پس از این گزارش، اعضای هیئت عالی نظارت، 
وارد بحث و تبادل نظر شدند. صادق آملی لاریجانی؛ 
رئیس‌مجمع تشخیص مصلحت نظام با ‌اشاره به برخی 
استدلال‌های اعضای هیئت عالی نظارت و مجمع در 
موضوع رسیدگی به موضوع واردات خودرو، گفت: 
با توجه به موافقت کلی مجمع تشخیص مصلحت 
با واردات خودرو و نیز آمارهای موجود از میزان 
نیاز به خودرو، کسری بازار خودرو حتی با واردات 
تأمین نمی‌شود. واردات موجب ایراد لطمه به تولید 
داخلی نمی‌شود. از سوی دیگر، تعیین اولویت تأمین 
ارز با دولت و بانک مرکزی است. این مصوبه نکته 
جدیدی ندارد و مغایر سیاست‌های کلی نیست.

او افزود: همان‌گونه که در مورد واردات دارو و 
تجهیزات پزشکی، اختیار به دولت داده شده است 
در مورد خودرو هم می‌توان اختیار را به دولت داد. 
مجمع درخصوص واردات خودرو نظر مساعد داد در 

این مورد هم می‌تواند موافقت کند.
در این جلسه برخی از اعضای هیئت عالی نظارت، 
بر مغایرت این مصوبه با برخی از سیاست‌های کلی 
تأکید و به تبعات ارزی و مشکلات فنی و خدمات 
پس از فروش خودروهای وارداتی کارکرده‌اشاره 

کردند.
در ادامه جلسه و پس از بیان نظرات برخی از 
اعضای هیئت عالی نظارت، ذوالقدر؛ دبیر مجمع 
تشخیص مصلحت نظام با تأکید بر مجاز بودن دولت 
برای واردات خودرو، افزود: نیاز به لایحه‌ای برای 
واردات خودروی کارکرده نبود. غیر از ابهام مربوط 

به »انتقال فناوری« سایر ایرادات کمیسیون نظارت 
دبیرخانه وارد نیست. اکنون دو میلیون متقاضی در 
سامانه خرید خودرو ثبت‌نام کرده‌اند و ازآن‌سو 25 
درصد تولیدات داخلی به جایگزینی خودروهای 
فرسوده و 50 درصد آن به طرح جوان‌‌سازی 
جمعیت تعلق می‌گیرد بنابراین تولید داخلی با 
ظرفیت حداکثر یک میلیون و 200 هزار دستگاه 
به هیچ وجه تکافوی نیاز را نمی‌کند مضاف بر 
این‌که در این مصوبه، ضوابط منطقی و دقیقی برای 
تأمین ارز، ملاحظات فنی، زیست‌محیطی و شرایط 

واردکنندگان خودروی کارکرده، ذکر شده است.
در نهایت پس از بحث و تبادل نظر اعضای هیئت 
عالی نظارت بر حسن اجرای سیاست‌های کلی نظام، 
واردات خودروهای کارکرده را مغایر سیاست‌های 

کلی ندانستند.

کنفرانس تجارت و توسعه سازمان ملل 
)آنکتاد( از جذب یک و نیم میلیارد دلار 
ایران  توسط  خارجی  مستقیم  سرمایه‌گذاری 
در سال ۲۰۲۲ خبر داد و رتبه ایران از این نظر 

را ۷۹ در جهان و ۴ در خاورمیانه اعلام کرد.
به گزارش ایرنا، کنفرانس تجارت و توسعه سازمان 
ملل )آنکتاد( در جدیدترین گزارش خود از سلسله 
گزارش‌های سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی از رشد 
پنج درصدی سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی در ایران 

طی سال میلادی گذشته خبر داد.
آمار منتشر شده از سوی آنکتاد نشان می‌دهد 
ایران در سال ۲۰۲۲ توانسته است یک میلیارد و ۵۰۰ 
میلیون دلار سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی جذب 
کند. ایران در سال ۲۰۲۱ بالغ بر یک میلیارد و ۴۲۵ 
میلیون دلار سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی جذب 
کرده بود که بدین ترتیب میزان جذب سرمایه‌گذاری 
مستقیم خارجی ایران در سال ۲۰۲۲ نسبت به سال 

قبل از آن ۷۵ میلیون دلار افزایش داشته است.
در سال ۲۰۲۱ نیز میزان جذب سرمایه‌گذاری 

مستقیم خارجی در ایران با رشد ۶ درصدی مواجه 
شده بود. از سال ۲۰۱۸ تا سال ۲۰۲۰ جذب 
سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی در ایران روندی نزولی 
را طی می‌کرد اما در دوره فعالیت دولت سیزدهم 
طی سال‌های ۲۰۲۱ و ۲۰۲۲ این روند معکوس شده 
و شاهد رشد دوباره سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی 

در کشور بوده‌ایم.
ایران در سال ۲۰۱۷ بالغ بر ۵ میلیارد و ۱۹ 
میلیون دلار سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی جذب 
کرده بود که این رقم در سال ۲۰۱۸ به ۲میلیارد و 
۳۷۳ میلیون دلار، در سال ۲۰۱۹ به یک میلیارد و 
۵۰۸ میلیون دلار و در سال ۲۰۲۰ به یک میلیارد 

و ۳۴۲ میلیون دلار کاهش یافته بود. 
در سال ۲۰۲۱ اما میزان سرمایه‌گذاری مستقیم 
خارجی به یک میلیارد و ۴۲۵ میلیون دلار و در 
سال ۲۰۲۲ به یک میلیارد و ۵۰۰ میلیون دلار 

افزایش یافته است.
بر اساس این گزارش، ایران در سال ۲۰۲۲ 
همچنین ۱۰۰ میلیون دلار سرمایه‌گذاری مستقیم 

خارجی در کشورهای دیگر داشته است. این رقم 
برای سال پیش از آن ۸۲ میلیون دلار اعلام شده بود.

 ایران چهارمین کشور خاورمیانه 
در جذب سرمایه خارجی

رشد ۵ درصدی سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی 
در ایران طی سال ۲۰۲۲ در حالی است که میزان 
سرمایه‌گذاری خارجی در جهان طی این سال 
۱۳ درصد کاهش داشته و به ۱۲۹۴ میلیارد دلار 

رسیده است.
ایران در میان کشورهای جهان از نظر میزان 
جذب سرمایه‌گذاری خارجی در رتبه ۷۹ طی سال 
۲۰۲۲ قرار داشته است. آمریکا با جذب سرمایه 
۲۸۵ میلیارد دلاری در رتبه نخست، چین با 
۱۸۹ میلیارد دلار در رتبه دوم و سنگاپور با ۱۴۱ 
میلیارد دلار در رتبه سوم از این نظر قرار داشته‌اند. 
میزان جذب سرمایه‌گذاری خارجی آمریکا در این 
سال ۲۶ درصد نسبت به سال قبل از آن کاهش 

داشته است.
ایران از کشورهایی مثل بلغارستان، استونی، 

ایرلند، آلبانی، صربستان، ایسلند، پاکستان و 
ترکمنستان سرمایه خارجی بیشتری در سال ۲۰۲۲ 

جذب کرده است.
در منطقه خاورمیانه نیز وضعیت ایران از نظر 
جذب سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی خوب است. 
ایران در میان ۱6 کشور این منطقه از نظر میزان 
جذب سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی در سال ۲۰۲۲ 

در رتبه ۴ قرار گرفته است.
عربستان با جذب سرمایه ۷ میلیارد و ۸۸۶ 
میلیون دلاری در رتبه نخست منطقه قرار گرفته، 
عمان با ۳ میلیارد و ۷۱۶ میلیون دلار و بحرین با 
یک میلیارد و ۹۵۱ میلیون دلار در رتبه‌های دوم و 

سوم از این نظر قرار گرفته‌اند.
میزان جذب سرمایه خارجی در سایر کشورهای 
منطقه عبارت است از: ایران یک میلیارد و ۵۰۰ 
میلیون دلار، اردن یک میلیارد و ۱۳۷ میلیون دلار، 
کویت ۷۵۸ میلیون دلار، لبنان ۴۵۸ میلیون دلار، 
فلسطین ۲۳۳ میلیون دلار، قطر ۷۶ میلیون دلار و 

عراق منفی ۲ میلیارد و ۸۸ میلیون دلار.

بنا به اعلام سازمان ملل

ایران ۱/۵ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری مستقیم خارجی 
در سال ۲۰۲۲ جذب کرد

با ثبت یک رکورد بی‌سابقه رخ داد

ارائه 5/3 میلیون اظهارنامه مالیاتی از سوی اصناف و مشاغل
سخنگوی سازمان امور مالیاتی از ثبت 
رکورد بی‌سابقه پنج میلیون و 300 هزار فقره 
اظهارنامه و فرم تبصره 100 قانون مالیات برای 

اصناف و مشاغل خبر داد.
مهدی موحدی‌بک‌نظر در گفت‌وگو با خبرگزاری 
فارس، با اعلام پایان یافتن مهلت ارائه اظهارنامه و 
استفاده از تبصره 100 قانون مالیات‌های مستقیم 
گفت: مجموع کل اظهارنامه مالیات اصناف و مشاغل 
که برای عملکرد سال گذشته ارائه شده است یک  
میلیون و 362 هزار و 507 فقره اظهارنامه و مجموع 
کسانی که از تبصره ماده 100 قانون مالیات استفاده 
کرده‌اند به سه میلیون و 986 هزار و 938 فقره و 
مجموع کل کسانی که ارائه اظهارنامه و یا استفاده 
از تبصره 100 انجام داده‌اند به بیش از پنج میلیون 
و 350 هزار نفر می‌رسند که نسبت به پارسال که 
در مجموع چهار میلیون و 450 هزار فقره بود 
حدود 900 هزار اظهارنامه جدید مالیاتی دریافت 

شده است.
او تأکید کرد: 50 درصد از کسانی که در قالب 
فرم تبصره ماده 100 استفاده کرده‌اند مالیات آنها 

صفر اظهار شده است؛ یعنی از 50 درصد اصناف 
خرد برای عملکرد سال 1401 مالیاتی نگرفته‌ایم. 
همچنین90 درصد صاحبان اصناف و مشاغل مالیات 
زیر 10 میلیون تومان برای عملکرد یک‌سال اظهار 

کرده‌اند.
وی در مورد مهلت ارائه اظهارنامه مالیات 
شرکت‌ها و ‌اشخاص حقوقی گفت: این مهلت تا 
پایان تیرماه ادامه دارد که این اظهارنامه‌ها نیز در 

حال وصول است.
روبیکا 40 میلیون کاربر فعال ماهانه دارد

همچنین به گزارش ایسنا، روز شنبه اخباری به 
نقل از مهدی موحدی بک‌نظر- سخنگوی سازمان 
امور مالیاتی-  در گفت‌وگو با یک رسانه منتشر شد 
که توضیحاتی از نحوه ارائه مالیات اینفلوئنسرها در 
شبکه‌های اجتماعی ارائه کرد. بر این اساس و به نقل 
از او این‌گونه اعلام شد که در پاسخ به این سؤال که 
یک شبکه اجتماعی داخلی هم شامل این موضوع 
می‌شود یا خیر اعلام کرده بود شبکه اجتماعی 
)روبیکا( پلتفرم جدیدی است و تعداد دنبال‌کننده‌ها 
در این پلتفرم  به ۵۰۰ هزار نفر نمی‌رسد و افرادی 

که درآمد آنها شناسایی شده در پلتفرم‌های خارجی 
مانند اینستاگرام فعالیت داشتند.

به دنبال انتشار بخشی از صحبت‌های سخنگوی 
سازمان امور مالیاتی، شائبه‌ای نسبت به تعداد 
کاربران شبکه اجتماعی ذکر شده ایجاد شد. 
بنابراین این پلتفرم دیروز در توضیحاتی که در 
اختیار خبرگزاری ایسنا قرار داد درباره آمار اعلام 
شده از سوی سخنگوی سازمان امور مالیاتی اعلام 
کرده است: از سخنان ایشان کاملا مشخص است 
که در مورد تعدادِ دنبال‌کنندگان صفحاتِ برخی 
از اینفلوئنسرها صحبت می‌کنند و این سخنان، 
ارتباطی با میزان آمار کلی پلتفرم روبیکا ندارد. 
اما برخی رسانه‌ها این اعداد را با آمار کاربران فعال 
در روبیکا مقایسه کرده‌اند که می‌تواند ناشی از 

یک‌اشتباه رسانه‌ای، خبری باشد.
از سوی دیگر سخنگوی سازمان امور مالیاتی هم 
در گفت‌وگو با ایسنا، ضمن ارائه توضیحاتی در این 
باره تصریح کرد:» در احکام بودجه سال‌های ۱۳۹۹ 
و ۱۴۰۰ قانونی وجود داشت ناظر به اخذ مالیات از 
درآمدهای تبلیغاتی کاربران رسانه‌های کاربرمحوری 

مانند اینستاگرام که شامل افرادی می‌شود که بیش 
از ۵۰۰ هزار دنبال‌کننده دارند. در این میان این 
سؤال مطرح شد که آیا این مالیات شامل یک شبکه 

اجتماعی داخلی می‌شود یا خیر.«
وی ادامه داد: »پاسخ این است که روبیکا 
در سال‌های مذکور یک رسانه جدید بوده و 
دنبال‌کننده‌های یک کاربر در آن زمان به ۵۰۰ 
هزار نفر نمی‌رسیدند. منظور من این نبود که 
روبیکا ‌۵۰۰هزار نفر هم دنبال‌کننده ندارد. به طور 
کلی اظهارنظر من درمورد تعداد دنبال‌کننده‌های 
یک کاربر بود و شخصا اصلا در جریان نیستم چند 

کاربر در روبیکا فعال هستند.«
شایان ذکر است که وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات در سخنان خود بارها به آمار پیام رسان‌ها 
و شبکه‌های اجتماعی داخلی‌اشاره کرده که در 
تازه‌ترین آمار اعلام شده توسط وی مشخص 
شده شبکه اجتماعی مورد بحث در این گزارش، 
۴۰میلیون کاربر فعال ماهانه دارد و هر کاربری که 
در یک ماه گذشته یک بار از آن استفاده کرده باشد 

در این آمار لحاظ شده است.

جدول نرخ سکه ، ارز و بورس
قیمت بازار )به تومان(نوع سکه
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